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Pentru succesiunea generală a evoluţioniştilor, în special 

în filozofie, cercetătorul trimite la Huxley şi la articolul său 
„Evolution”, din Encyclopaedia Britannica, la Haeckel, din lucrarea 
sa History of Creation, şi la Schultze, cu Philosophie der Natur-
wissenschaft. Privitor la lunga discuţie a problemei variabilităţii 
speciilor, care s-a iscat între vremurile lui Linnaeus şi cele ale lui 
St. Hilaire, cea mai bună lucrare este, de departe, cea a lui Isidore 
St. Hilaire, Histoire Naturelle Générale. De asemenea, am depins 
în mare măsură de studiile complete şi critice ale evoluţioniştilor 
francezi, Perrier, Quatrefages, Martins, Varigny, Lanessan. 
Filozofii şi poeţii naturii germani au fost cercetaţi datorită 
tendinţelor teoriei lor asupra evoluţiei, în special în studiile lui 
Schultze, Bärenbach şi Haeckel. Goethe a fost cu deosebire 
cercetat, cu rezultate profitabile. De asemenea, datorăm Germaniei 
lucrarea lui Krause, Life of Erasmus Darwin. Autorilor englezi le 
datorăm articolele deja menţionate, un număr de biografii din 
Britannica, sinteza lui Darwin din introducerea sa la Originea 
speciilor, lucrarea lui F. Darwin, Life and Letters of Charles 
Darwin, şi vigurosul schimb de opinii asupra evoluţiei, din 
literatura teologică, dintre Huxley şi Mivart. În ţara noastră, 
Packard a publicat un articol asupra Standard Natural History, 
însă lamarckismul din America este o temă care, în continuare, 
merită studierea atentă. 

Zeller ne-a dat cel mai critic şi mai de încredere dintre 
studiile asupra evoluţioniştilor greci timpurii şi prearistotelici. 
Pentru perioada greacă tîrzie, am apelat la lucrările generale ale lui 
Lange şi Erdmann, iar pentru ultima perioadă greacă şi pentru cea 
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medievală, la studiile speciale ale lui Cotterill, Moore, Güttler, 
Brunnhofer şi ale altora. Lucrarea Aristotle a lui Lewes este o 
comoară de informaţii, chiar dacă, în mod ciudat, autorul eşuează 
aproape pe de-a întregul în a aprecia sau a evidenţia importantele 
contribuţii ale lui Aristotel la ideea evoluţiei. În fapt, Aristotel a 
fost general ignorat sub acest aspect. 
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